PREFEITURA MUNICIPAL DE

ALAGOINHA -PB

NIVEL FUNDAMENTAL COMPLETO

CARGOS:

AGENTE COMUNITARIO DE SAUDE - COVEIRO

EXAME GRAFOTECNICO:

(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

"Toda conquista comeg¢a com a decisao de tentar!"
Gail Devers

INSTRUGOES:

Verifique se este caderno de provas contém Esta Prova tem duragado de 4 (quatro) horas. Nao é
40 (quarenta) questbes de mdltipla escolha, sendo permitida a saida do candidato antes de esgotado o

Portugués de 01 a 20, Matematica de 21 a 30 e tempo minimo de 2 (duas) horas.

Conhecimentos Gerais de 31 a 40. E vetado, durante a prova, o intercambio

ou empréstimo de material de qualquer natureza
Observe se ha falhas ou imperfeicdes graficas que entre os candidatos, bem como o uso de
causem duvidas. Caso existam, comunique @ celulares, calculadoras efou qualquer outro fipo de
imediatamente ao Fiscal de Sala. equipamento eletronico. A fraude, ou tentativa, a
indisciplina e o desrespeito as autoridades encarregadas
dos trabalhos sé&o faltas que eliminam o candidato.

Respostas conferem com os dados do Cartdo de entregue o seu Cademno de Prova e a Folha de

Verifique se os dados existentes na Folha de Assine, ao sair da sala, a Lista de Presenca e
Inscricdo e da etiqueta afixada na sua carteira. Respostas, devidamente assinados, ao Fiscal de Sala.
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PORTUGUES

Leia com atencéo o texto abaixo e responda as questdes 1 e 2.

REMEDIO PARA O ESTRESSE

A MAD ASUENTD
MALS | ESTOU

01°QUESTAO

EL ACORDO CEDO,
LEWVD 05 MEMIMOS PRA ESCOLA

ViU PRO TRABALHE, CHESD EM CASA,

FACD JANTAR, LAVD E PASSO.
ESTOU ESE0TADAI

e M

19

Sobre a tematica do texto, ¢ CORRETO afirmar:

W SALADEATIVIDADES.CO

a) O textomostra que o personagem (masculino) compreendia sua esposa, ajudando-a nas atividades domésticas.

b) O textoretrataarotina de um casal em que as tarefas sdo compartilhadas.

¢) Haumarelagdo de concordancia da personagem do sexo feminino sobre suas fun¢des no lar.

d) O textomostraapenas mais um dia de rotina de um casal.

e) Trata-se deumarelagdo de géneros em que € atribuida a mulher a fungdo doméstica.

02 QUESTAO
Sobre o texto, ¢ CORRETO afirmar:

a) Asreticéncias no primeiro balao foram utilizadas apenas porque na tira ndo ha espaco para colocar outros adjetivos.

b) Ousodosverbos no terceiro baldo serve apenas para enumerar algumas tarefas que a personagem (feminina) faz no seu dia a dia.

¢) No primeiro quadrinho, foram utilizados adjetivos para reforcar o estado de cansago em que a personagem feminina se encontrava.

d) Opersonagem (masculino) utilizou a expressdo “QUERIDA” duas vezes para irritar sua companheira.

e) Notexto, hd umarelagdo de submissio do personagem (masculino) comrelag@o a esposa.

Leia o texto a seguir e responda as questdes 3 e 4.

03*QUESTAO
Marque a alternativa CORRETA:

Vocé aprendeu que

as caracteristicas da
agua sdo trés: inodora,
insipida e incolor.
Agora, sdo quatro:
inodora, insipida, incolor
e insuficiente.

E as pessoas ainda
desperdigam agua.

Isto é muito triste.

O desperdicio € a
gota d’agua.

Cc Toda vez que vocé
desperdica agua,

cada vez mais o seu
futuro, assim como o
futuro de milhdes de
trabalhadores, enfim, o
proprio futuro do Brasil,
vai direto para o ralo.
Agua ¢ saude, € vida.
E preciso fazer urgentemente
alguma coisa para acabar com
o desperdicio de dgua.
Enquanto ainda existe agua.

a) Trata-se deum anuncio em que o autor faz um alerta sobre o desperdicio de agua.

b) Autilizagdo do aposto, apontando as caracteristicas da dgua, serve apenas para enumerar mais uma caracteristica da agua.

¢) Nao ha nenhuma relagdo de efeito de sentido entre a expressdo “o desperdicio é a gota d’agua” e a lagrima escorrendo no rosto da

mulher.

d) Otexto quer mostrar apenas que a dgua ¢ importante.

) Das caracteristicas da dgua, INSIPIDA significa sem cor.
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ApalavraINODORA no texto, significa:

a) Sem gosto.

b) Sem cheiro (odor).
¢) Sem cor.

d) Com cheiro (odor).
e) Com gosto.

Analise aimagem abaixo e responda as questdes S e 6.

05'QUESTAO ) R
Osvocabulos NINGUEM, VOCE e ELE classificam-se, respectivamente, em:

a) Pronome pessoal, pronome pessoal e pronome de tratamento.

b) Pronome de tratamento, pronome indefinido e pronome pessoal.

¢) Pronome indefinido, pronome de tratamento e pronome pessoal.

d) Pronome de tratamento, pronome de tratamento e pronome de tratamento.
e) Pronome indefinido, pronome de tratamento e pronome de tratamento.

06°QUESTAO ) .
Asregras que justificam a acentuagdo dos vocabulos NINGUEM e VOCE sdo, respectivamente:

a) Oxitonaterminadaem EM e proparoxitona terminadaemE.
b) Paroxitonaterminadaem M e oxitona terminadaem E.

¢) Paroxitonaterminadaem EM e proparoxitona.

d) Oxitonaterminadaem EM e oxitona terminadaemE.

e) Oxitonaterminadaem EM e paroxitona terminadaem E.

Leia a tira abaixo e responda as questées 7 e 8.

REZANDO POR
UMA CHUVA,

fmmmapy
]

\

Py

L et B SUM 0

{agar, o Hofreed, die Chirs Browme

07 QUESTAO
Assinale aalternativa CORRETA quanto ao uso da pontuagio:

a) Ousodo ponto final no Gltimo baldo representa mais uma agao realizada pelo marido.

b) No primeiro baldo, o uso do ponto de interrogagéo para questionar o fato de o marido néo sair da cama retrata a aceitagdo da mulher pelo
fato de seu marido continuar dormindo.

¢) Ousodasreticéncias no primeiro baldo ndo representa outras tarefas que a mulher atribuia a seu marido.

d) Ousodas virgulas no primeiro baldo serve para enumerar as agdes que a mulher esperava que seu marido fizesse.

e) Ousodo E no primeiro baldo serve para indicar a ultima atividade que o marido deveria executar.
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08*QUESTAO
Quanto as formas nominais do verbo, ¢ CORRETO afirmar que:

a) Todos os verbos estdo no participio, exceto as formas verbais
FAZENDO e REZANDO, que estdo no gerundio.

b) Apenasoverbo CONSERTAR estano infinitivo.

¢) Os verbos CONSERTAR, CAPINAR, CORTAR,
CONSTRUIR e LIMPAR estdo no gerundio ¢ as formas
verbais FAZENDO e REZANDO esto no infinitivo.

d) Os verbos CONSERTAR, CAPINAR, CORTAR,
CONSTRUIR e LIMPAR estdo no infinitivo, enquanto
FAZENDO e REZANDO estdo no gerundio.

e) Apenas aformaverbal REZANDO esta no gerundio, todas as
outras estao no participio.

Leia o texto abaixo e responda as questdes 9 e 10:

Disponivel em: http://chargesbruno.blogspot.com.br/2011 01 01 archive.html
acessado em: 19/10/2016.

09°QUESTAO
De acordo com o texto, os vocabulos AQUI, CONTROLE E
DENGUE sio, respectivamente:

a) Advérbio, adjetivo e substantivo.

b) Substantivo, substantivo e substantivo.
¢) Advérbio, substantivo e substantivo.
d) Advérbio, verbo e substantivo.

e) Verbo, advérbio e substantivo.

10°QUESTAO ,
Quanto a tonicidade, as palavras DENGUE e ESTA sao
classificadas, respectivamente, em:

a) Paroxitona e paroxitona.
b) Oxitona e paroxitona.

¢) Oxitona e proparoxitona.
d) Oxitona e oxitona.

e) Paroxitona e oxitona.

NHA 2016
O
11"QUESTAO
Leiaatiraabaixo e responda o que se pede:
oo S
o e | tecummr com s

Em:>https://www.google.com.br/search?q=texto+de+matalda+sobre+o+mundo,
Data da consulta 19/10/2016.

Em relagdo as classes de palavras, leia as afirmagdes para responder
oquese pede:

I- AMOR,CARINHO e AMIZADE sdo substantivos abstratos.

II- OTE éum pronome pessoal do caso obliquo.

IIT- Em SENTIMENTOS BONS, o adjetivo BONS especifica
“sentimentos”.

IV - Apesar da auséncia do plural na palavia PENSAMENTO, a
palavra POSITIVOS ¢ um adjetivo que a especifica.

V- No texto s aparecem duas classes de palavras: o substantivo e
o adjetivo.

Estao CORRETAS, apenas.

a) LILIIelV.
b) L1leV.

¢) ILIMeV.
d) LIIeV.

e) IVeV.

Leia o texto a seguir e responda as questdes 12 e 13

MEL CORPOD FAZ TANTO |
BARULHO GUE NAQ
COMSIE0 PORMIR!

Em:>https://br.pinterest.com/pin/350928995942512143/< Data da consulta
19/10/2016

12*QUESTAO N )
Os vocabulos CORACAO, ESTOMAGO ¢ BARULHO
classificam-se, quanto a silaba tdnica, respectivamente, em:

a) Proparoxitona, proparoxitona e oxitona.
b) Paroxitona, paroxitona e paroxitona.

¢) Oxitona, paroxitona e paroxitona.

d) Paroxitona, proparoxitona e paroxitona.
e) Oxitona, proparoxitona e paroxitona.
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13*QUESTAO

As formas nominais que predominam no texto sdo:

a) Infinitivo e gertndio.
b) Participio e gerundio.
¢) Infinitivo e participio.
d) Gertndio e participio.
e) Infinitivo e infinitivo.

14*QUESTAO
Leia com ateng@o o cartaz a seguir e marque a alternativa correta de acordo com a norma padrao:

S e

Em >https://www.google.com.br/search?q=placas+escritas+erradas< Data da consulta 19/10/2016

a) Proibido, estasionar, calsada.
b) Proibidu, estacionar, calgada.
¢) Proibido, estacionar, calssada.
d) Proibido, estacionar, cal¢ada.
e) Proibido, estaciona, calgada.

Leia o texto abaixo e responda as questdes 15e 16

ouMe ) - DA COLLINA “'1
(BERIG=S
[ ~." E

Lagrte Striptiras 3, Forto Alegre: LEPM, 2008

15*QUESTAO
Osvocabulos CURO, COLUNA, EMPREGO ¢ CATRACA sio, respectivamente:

a) Substantivo, substantivo, verbo e substantivo.
b) Verbo, substantivo, substantivo e substantivo.
¢) Verbo, substantivo, verbo e substantivo.

d) Verbo, substantivo, adjetivo e substantivo.

e) Substantivo, substantivo, substantivo e verbo.

16°QUESTAO
Sobre esse texto, ¢ CORRETO afirmar:

a) Aexpressdo CATRACA foi utilizado em sentido conotativo.

b) Aexpressdo CATRACA foiutilizado em sentido denotativo.

¢) Ohomem anseiatrabalhar em catracas.

d) Ohomem ndo tem problemas de colunas.

e¢) Ohomem esperanio ficar bom da coluna para poder trabalhar com catracas.
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Leia o texto abaixo e respondas as questdes 17 e 18

Situaciio dos acudes

Em audiéncia com o ministro da Integrag¢ao Nacional, Helder Barbalho, Jodo Fernandes lembrou que dos 223 municipios paraibanos, 196
estdo em colapso por faltad’agua.

“Explicamos a gravidade do problema provocado pela maior seca dos ultimos 50 anos e pedimos agilidade na conclusdo da obra da
transposi¢do. O ministro disse que as aguas do Sdo Francisco devem chegar em fevereiro de 2017 em Monteiro. Mas, com base nos
relatdrios técnicos lidos e nas observagdes de campo que fizemos, acreditamos que isto vai acontecer mesmo em abril”, afirmou Jodo
Fernandes.

http://portalcorreio.com.br/noticias/ciencia%?20-tecnologia-e-meio-ambiente/meio-ambiente/2016/10/21/NW'S,286298,41,238 NOTICIAS,2190-PB-ACUDES-
SITUACAO-CRITICA-FENOMENO-CAUSA-CHUVA-RECARREGA-MANANCIAIS.aspx

17*QUESTAO
No trecho ... dos 223 municipios paraibanos, 196 estdo em colapso por falta d"agua”, podemos afirmar:

I- Overbo ESTAR é um verbo deligacao.
II- Trata-se de um predicado nominal.

II1 - Trata-se de um predicado verbal.

IV - Overbo ESTAR éum verbo intransitivo.
V- Trata-se deum predicado verbo nominal.

Estao CORRETAS:

a) lelll, apenas. d) IVeV,apenas.
b) Todas. e) lell,apenas.
¢) Apenasl.

18°QUESTAO

No texto acima, quanto aos sujeitos dos verbos sublinhados, temos, respectivamente:

a) Umsujeito simples e um sujeito composto.

b) Dois sujeitos simples.

¢) Umsujeito oculto e um sujeito simples.

d) Umsujeito oculto e um sujeito composto.

e) Umsujeito indeterminado e um sujeito simples.

19°QUESTAO

Aalternativa CORRETA que completa as lacunas do trecho abaixo é:

“Temporal causa no Sertdo, comemora chuva”. (Jornal Correio /outubro 2016)
a) destruisdo, mas, populag@o. d) destrui¢do, mais, populasdo.

b) destrui¢do, mas, populagdo. e) distrui¢do, mas, populagéo.

¢) destruigdo, mais, populagio.

20°QUESTAO

Aslacunas do texto abaixo podem ser preenchidas com:

O reajuste das multas a partir de primeiro de novembro, o condutor que cometer alguma de transito vai pagar mais caro
pelo erro. O maior reajuste € de 66% e todo o valor recolhido com a de multas ¢ utilizado na sinalizagdo, engenharia de

, engenharia de campo, policiamento, fiscaliza¢do e educag¢@o de transito.
(Jornal Correio da Paraiba, 21 de outubro de 2016)

a) infragdo, aplicagdo, trafego.
b) infragdo, aplicacdo, trafico.
¢) inflagdo, aplicagdo, trafego.
d) inflasdo, aplicacdo, trafego.
e) inflassdo, aplicacio, trafego.
PAGINA 06
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MATEMATICA

21°QUESTAO
O ntimero “seis inteiros e dois milésimos” corresponde a:

a) 6,02
b) 6,022
c) 6,2

d) 0,62
e) 6,002

22*QUESTAO

Um jogador de futebol, de um dado time, recebeu orientacdo de
seu técnico para que trés vezes por semana corresse quatro voltas e
meia contornando um campo de futebol, de dimensdes 110 por 75
metros de forma retangular. Entdo, cumprindo a orientagéo de seu
técnico, esse jogador percorreu:

a) 4.995m
b) 1.050m
¢) 3.200m
d) 2.350m
e) 650m

23*QUESTAO

Um agricultor plantou 4/15 do terreno de laranjas, 2/5 de mangas e
o restante de abacaxis. A parte do terreno plantada com abacaxis
corresponde a:

a) 6/5
b) 11/5
¢) 5/3
d) 1/3
e) 2/3

24°QUESTAO
Arepresentacao decimal da fracao 3453/1000 é:

a) 0,3453
b) 34,53
¢) 3,453
d) 0,03453
e) 0,003453

25*QUESTAO
Se o triplo da idade de Antonio mais 10 anos ¢ igual a 70 anos,

entdo aidade de Antdnio é:

a) 15anos
b) 30anos
¢) 35anos
d) 40anos
e) 20anos
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26°QUESTAO

Alexandre contratou uma empresa para fazer a escavag@o de uma
piscina, de forma retangular, com 10,0 metros de comprimento,
4,0 metros de largura e 3,0 metros de profundidade, a razdo de R$
15,50 o metro cubico. O valor dessa escavagdo custou:

a) R$1.300,00
b) RS 1.860,00
¢) R$1.200,00
d) R$2.860,00
) R$860,00

27°QUESTAO
O produto de 2°x 2*é equivalente a:

a) 2’
b) 2°
c) 2°
d) 2
e) 2°

28°QUESTAO
Se um galpéo foi construido em 120 dias por 2 pedreiros, entdo em
quantos dias 3 pedreiros construiriam o mesmo galpao?

a) 90dias
b) 80 dias
¢) 180dias
d) 100dias
e) 110dias

29°QUESTAO
O ntimero misto 3 % éequivalente a:

a) 17/2
b) 17/3
¢) 13/5
d) 17/5
e) 17

30°QUESTAO
Os numeros naturais A= 843, B= 892 ¢ C= 842, colocados na
ordem decrescente, ficam:

a) B,CeA
b) A,BeC
¢) B,AeC
d) C,AeB
e) C,BeA
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CONHECIMENTOS GERAIS

31"QUESTAO
Analise as proposi¢des a seguir:

I- Naeradaglobalizacdo as empresas de informatica foram bastante beneficiadas com esse processo desenvolvendo-se rapidamente.

IT- Na chamada fase da globalizagdo financeira, o capital financeiro adquiriu grande mobilidade, passando a dominar e controlar a
economia dos paises, sempre aumentando o seu poder.

II1- Nadécadade 1990, por causa do desemprego e das crises, aumentou no Brasil a participagéo do setor informal da economia.

Esta(30) CORRETA(S):

a) [, ITelll.

b) Apenasl.

¢) ApenasII.
d) ApenasIII.
e) Apenaslell.

32°QUESTAO
O Poder Legislativo do Estado da Paraiba ¢ formado pelo(s):

a) Ministros de Estado da Paraiba.

b) Governador de Estado da Paraiba.

¢) Deputados estaduais eleitos na Paraiba.

d) Secretarios de Estado da Paraiba.

e) Deputados estaduais paraibanos e Secretarios de Estado da Paraiba.

33*QUESTAO
O modelo predatério de crescimento reproduziu no Brasil todos os tipos de problemas ambientais. Entre eles pode-se destacar:

a) Elaboragdo de orcamentos participativos.
b) Desenvolvimento sustentavel.

¢) Aumento de longevidade.

d) Deterioracdo urbana.

e) Redugdode queimadas.

34*QUESTAO
Analise as proposi¢des a seguir:

I- Veiculo, estradas e sinaliza¢des que envolvem o transito existem para nos propiciar uma qualidade melhor de vida e ndo para destrui-
la.

II- A educag@o no transito tem a fun¢@o de orientar a populagdo, iniciando o trabalho junto a criangas, instruindo-as com respeito aos
riscos, as causas e consequéncias dos acidentes e, principalmente, na pratica de seus direitos e deveres em relagdo ao transito.

11 - A omissao de socorro no transito, além de ser um ato irresponsavel, ¢ crime.

Estd(30) CORRETA(S):

a) ApenasIl.

b) Apenaslelll.
¢) ApenaslIlelll.
d) ApenasIII.

e) L ITelll

35°QUESTAO
As transformagdes politicas ocorridas na Europa da década de 1980 atingiram o maior simbolo da Guerra Fria no continente, o Muro de
Berlim, que em 9 de novembro de 1989 comegou a ser destruido reunificando a:

a) Italia. d) Russia.
b) Alemanha. e) Polonia.
¢) Franca.
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36 QUESTAO

Quanto a questdo da impunidade no Brasil diante de diversos crimes e problemas sociais ¢ CORRETO afirmar:

a) Todos os politicos do Brasil sdo corruptos, principalmente os membros do Congresso Nacional.

b) Apos o trabalho do juiz Sérgio Moro, foi erradicada a impunidade no Brasil, e todos aqueles que cometeram crimes de corrupg¢ao no
Brasil foram julgados e condenados.

¢) Aimpunidade contribui para a persisténcia de crimes e privilégios que favorecem os grupos especiais ¢ constituem um desafio a efetiva
democratizagdo da sociedade brasileira.

d) OPartido dos Trabalhadores € o unico responsavel por crimes de responsabilidade fiscal na atualidade brasileira.

e) A dentncia de que deputados receberiam mensaldo para compor a base de sustentacdo do governo, sobretudo das reformas mais
polémicas, foi a causa da queda do Presidente Fernando Collor de Mello.

37°QUESTAO
Energia coletada das for¢as das aguas e bastante utilizada no Brasil:

a) EnergiaEdlica.

b) Energia Hidraulica.
¢) EnergiaSolar.

d) EnergiaFossil.

e) EnergiaNuclear.

38°QUESTAO
Um dos grandes problemas ambientais na atualidade é a produgao de lixo. Quanto a esta tematicaé CORRETO afirmar:

a) Afalta de estrutura e empenho dos politicos em solucionar o problema do lixo tem como uma das consequéncias a existéncia de lixdes a
céu aberto em varias cidades brasileiras.

b) Acoletaseletivando reduz o lixo destinado aos aterros.

¢) O cidaddo ndo ¢ responsavel pela produgao do lixo e a mudanca de comportamentos de todos os habitantes ndo colaborara para a
redugdo do lixo.

d) Oaterro sanitario ¢ inadequado para resolver o problema do lixo urbano, pois necessita de cuidados especiais.

e) Amatériaorganica dos Residuos Solidos Urbanos é o principal material reciclavel em uma coleta seletiva.

39°QUESTAO
O Chefe do Poder Executivo da Reptiblica Federativa do Brasil ¢:

a) APresidente do Supremo Tribunal Federal, Ministra Carmem Lucia.
b) O Presidente do Senado Federal, Renan Calheiros.

¢) O Presidente do Congresso Nacional, Renan Calheiros.

d) O Presidente da Camara dos Deputados, Rodrigo Maia.

e) O Presidente da Republica, Michel Temer.

40°QUESTAO
Considerando a atual realidade do Brasil, analise as proposi¢des a seguir:

I- Asindustrias e os veiculos motorizados constituem as principais fontes poluidoras da atmosfera, principalmente nos grandes centros
urbanos do pais.

II- As cidades brasileiras, principalmente as grandes metrdpoles, concentram inimeros e graves problemas ambientais, tais como
poluicdo sonora e visual.

IIT - Nos ultimos dez anos foi grande o investimento do governo federal em saneamento basico, desenvolvendo varias politicas ptblicas
paraasaude e a preservagdo ambiental, garantindo desta forma uma saude publica de qualidade.

Esté(i0) CORRETA(S):

a) ApenasIII.

b) ApenasII.

¢) ApenasIlelll.
d) Apenaslell.
e) LIlelll
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